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1. vilikoe, 21.10.2005

Tehtavapaperin kaantopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kiyttéa.

1. Lumipallo vierii katolla, jota on kallistettu 40°. Pallon
lahtiessd lentoon sen nopeus on katon suuntainen ja suu-
ruudeltaan 7.00 m/s . Irtoamispiste on 14.0 m maan pin-
nan yldpuolella. lmanvastusta ei oteta huomioon.

(a) Kuinka kaukana pallo osuu maahan maata pitkin mi-
tattuna? (b) Jalkakdytiavalld seisoo 1.90 m pitkd mies

4.0 m etdisyydelld seindstd. Osuuko pallo hineen?
(Laskut paperille, pelkka kylld/ei -vastaus ei riiti.)

w: 7.00 mis

40m™

Corright & Ao Wesie; Longrmar., s,

XKuivalla asfaltilla auton renkaiden ja tien vilinen kitkakerroin on 0.80. (a) Kuinka pitkédlle auto
kulkee, kun kuljettaja jarruttaa vaakasuoralla tielld pyorat lukkoon alkunopeudesta 28.7 m/s ?

(b) Sateella kitkakerroin on vain 0.25. Kuinka lujaa autolla voi korkeintaan ajaa, ettd jarrutusmatka
olisi sama kuin a—kohdassa?

& Massat m 4 ja mp on kiinnitetty toisiinsa narulla,
joka kulkee oheisen kuvan mukaisesti pdytdédn kiinni-
tetyn pyoran ympari. Massan m  ja pOydén vililla

vaikuttaa kitka niin, ettd kitkakerroin on g . Systeemi

on alussa levossa. Mikd on massojen nopeus, kun ne
irtipdéstamisen jalkeen ovat kulkeneet matkan L ?

T — \i_ Kiekko A, jonka massa on 0.250 kg, liukuu kitkattomalla vaakasuoralla alustalla ja torméd

kiekkoon B (massa 0.350 kg), joka on alussa levossa. Torméyksen jdlkeen kickon A nopeus on
0.120 m/s vasemmalle ja kiekon B nopeus on 0.650 m /s oikealle. Mikd oli kiekon A nopeus en-

nen térmdystd? Ilmoita myds nopeuden suunta.
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5. Lasks Auringon masse, kun tied=tdér ewtd Mazn raden sdae sen kiertdass Aurinkoz on 13U

miljoonae kilometriZ ja kiertoaika 3.13-10" s.

g=981m/s AR / ] \\
G=6.67-10"" Nm® / kg’ / C .
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